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Ocenění dárců krve
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a Dvořiska
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Slavnostní zahájení a poklepání základního 
kamene nejvýznamnější investice v historii 
města proběhlo v pondělí 14. dubna za pří-
tomnosti pozvaných hostů. Nechyběli před-
stavitelé vedení města, radní, zastupitelé, 
zaměstnanci městského úřadu, ředitelé pří-
spěvkových organizací, zástupci ZŠ Kravaře 
v čele s p. ředitelem Lukášem Kramným, 
autor projektu architekt Ing. arch. Adam 
Weczerek, zástupci zhotovitele společnost 
GEOSAN GROUP a.s. a p. farář Jakub Lasák, 
který stavbě slavnostně požehnal. O hudeb-
ní doprovod během této slavnostní chvíle 

se postaral pěvecký soubor Fialenka.
„Mám obrovskou radost, že se po dlouhé 
době příprav podařilo zahájit tuto investiční 
akci. Naše město získá moderní sportovní 
zázemí, které bude sloužit nejen pro žáky 
ZŠ Kravaře, ale také sportovním klubům a 
široké veřejnosti,“ dodává starostka Monika 
Brzesková.
Investice do nového sportoviště činí 151 mi-
lionů korun. V částce je zahrnuta demolice 
stávající budovy, výstavba kolárny, spojova-
cího mostu (spojení se školou uzavřeným 
mostem, takže žáci do ní přejdou suchou 

nohou) a výstavba nové budovy. Nebudou 
chybět šatny, klubovna s kuchyňkou a tri-
buna pro diváky. 
„Celý projekt je důkazem toho, co můžeme 
společně dokázat. Bez podpory našich rad-
ních, zastupitelů, zaměstnanců městského 
úřadu a Základní školy Kravaře by dnešní 
den nebyl možný. Proto jim patří obrovské 
poděkování. Jsme si vědomi, že práce, které 
by měly trvat 24 měsíců, s sebou přinesou 
i určitá omezení, například v dopravě nebo 
parkování, ale pevně věříme, že výsledek 
bude stát za to,“ doplňuje místostarosta 
Martin Schwarz.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípra-
vě celého projektu i tohoto slavnostního 
okamžiku.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Slavnostně jsme zahájili stavbu 
nové tělocvičny

Besedník

Poklepání na základní kámen se ujali: starostka města Mgr. Monika Brzesková, místostarosta města Martin Schwarz, autor projektu 
Ing. arch. Adam Weczerek, ředitel ZŠ Kravaře Mgr. Lukáš Kramný a zástupci fy Geosan Group a.s., jenž je zhotovitelem stavby.
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Vážení spoluobčané,
koncem dubna se uskutečnilo důležité setkání mezi ve-
dením města Kravaře a zástupci Povodí Odry, jehož cílem 
bylo projednat možnosti posílení protipovodňové ochra-
ny našeho města na řece Opavě.
Během schůzky byly odprezentovány aktuální informace 
o připravované výstavbě přehrady Nové Heřminovy, která 
má zásadní význam pro ochranu obcí podél řeky Opavy. 
Podle dostupných údajů je plánováno zahájení staveb-
ních prací nejpozději v říjnu 2027, přičemž dokončení a 
uvedení do provozu se očekává do konce roku 2033. Přehrada by měla výrazně 
snížit riziko povodní v regionu.
Zároveň bych ráda informovala o záměru města připojit se ke spolku Asociace 
Obnova 2024+, který se zaměřuje na obnovu a rozvoj infrastruktury v oblastech 
postižených povodněmi. Tento krok by mohl přinést nové možnosti financování 
a spolupráci při realizaci protipovodňových opatření. Žádost již byla odeslána  
a o výsledku vás budu informovat.
Diskutována byla také možnost obnovení projektu odtokového kanálu na řece 
Opavě, jehož návrh vznikl před více než 40 lety, ale nebyl realizován kvůli nevy-
řešeným majetkoprávním vztahům. Účastníci schůzky se shodli na potřebě aktu-
alizace tohoto projektu a jeho zařazení do komplexního plánu protipovodňové 
ochrany města. S technickým ředitelem Povodí Odry Ing. T. Skokanem je domlu-
veno, že do konce května si upřesníme konkrétní kroky a nastavíme další postup 
v této záležitosti.
Město se zaměřuje také na dílčí opatření v dalších částech města, které byly zasa-
ženy bleskovými povodněmi. Tato opatření zahrnují například pravidelnou kont-
rolu a údržbu kanalizační sítě, budování uličních vpustí, opravy propustků a další 
drobné zásahy, které mohou významně snížit riziko lokálních záplav. Jednáme  
s vlastníky koryta Štěpánky a Chlebičovského potoka s nabídkou odkoupení po-
zemků, aby byla zajištěna lepší kontrola nad vodním tokem.
Vedení města apeluje na občany, aby nepodléhali dezinformacím, které se šíří a 
ověřovali si informace z důvěryhodných zdrojů. Město Kravaře je připraveno od-
povídat na dotazy a poskytovat aktuální informace o všech realizovaných a plá-
novaných opatřeních.
Uvědomujeme si důležitost proaktivního přístupu k ochraně před povodněmi a 
budeme i nadále usilovat o realizaci efektivních a udržitelných řešení ve spoluprá-
ci s odborníky a příslušnými institucemi.

Monika Brzesková, starostka

Slovo starostky
Židle ve Sportovním areálu Olšinky teď září 
díky krásným novým podsedákům, které  
s láskou a pečlivostí ušili klienti Sociálně 
terapeutické dílny Paprsek. 
Moc si vážíme této spolupráce, která fun-
guje skvěle! Díky vám se na Olšinkách sedí 
ještě o trochu lépe.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Máme radost a 
chceme se podělit

Zasáhly vás zářijové povodně? Získejte 
dotaci a výhodný úvěr na obnovu svého 
bytu nebo domu. 
Všechny potřebné informace najdete 
na stránkách Státního fondu podpory 
investic. 

Kdo vám pomůže vyplnit a poslat 
žádost? 
Moravskoslezský kraj, tel. 739 320 906, 

736 527 892, po - pá 8:00 - 16:00. MAS Opavsko, Englišova 526, Opava,  
Bc. Pavel Válek, tel. 602 614 763.

Obnova bydlení po povodních
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V dubnu jsme vyrazili naším žluto-bílým 
vozem do Prahy, abychom se potkali se zá-
stupci 29 měst z celé České republiky, kde 
je tato přepravní služba pro seniory a han-
dicapované provozována. Během společ-
ného setkání v pražských Letňanech jsme 

s partnery a zástupci zapojených měst sdí-
leli dosavadní zkušenosti. Během setkání 
jsem zhodnotil již 2 roky působení této ne-
nahraditelné služby v Kravařích. Když po-
rovnáme rok 2023 s rokem 2024 vidíme, že 
meziroční nárůst ujetých kilometrů je cca 
33 %, nárůst počtu jízd je cca 37 %. Což nás 
velmi těší.

• rok 2023 – ujeto celkem 24 380 km, 
uskutečněno 1 976 jízd
• rok 2024 – ujeto celkem 32 367 km, 
uskutečněno 2 703 jízd
Touto cestou zdravím a děkuji našim úžas-
ným řidičům, kteří zároveň fungují také 
jako dispečeři. Lenko a Vojto, jste skvělí! 
Veškeré informace o službě najdete na 
https://www.kravare.cz/pro-obcany/ta-
xik-maxik-taxi-pro-seniory/ nebo na tel.:  
773 760 969.

Martin Schwarz, místostarosta

Setkali jsme se 
s dalšími Taxíky 
Maxíky

Slavnostní zahájení výstavby tělocvič-
ny ve fotkách

Vedení města přivítalo všechny přítomné hosty.
Hosty přivítal také ředitel školy 

Lukáš Kramný.

Základní kámen. Stavbě požehnal p. farář Jakub Lasák.

Slavnostního zahájení se zúčastnili také zastupitelé města.

Hudební soubor Fialenka.
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„Krev je život. Když ji daruješ, dáváš ně-
komu naději na nový začátek.“

Opět po dvou letech jsme v Rytířském sále 
na kravařském zámku slavnostně ocenili 
DÁRCE KRVE. 
Sešli jsme se, abychom poděkovali za je-
jich solidaritu. 
„Každý, kdo se rozhodl darovat krev, nejen 
že prokazuje odvahu, ale i neuvěřitelnou 
lidskost. Vaše krev je doslova darem, který 

nelze ničím nahradit. Je symbolem nadě-
je, spojení a pomoci. Děkujeme,“ dodává 
starostka Monika Brzesková.
Pro zpestření tohoto krásného okamžiku 
nám své umění předvedl taneční kroužek 
zumby pod vedením Michaely Šnajdrové  
z Centra volného času Kravaře.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Ocenili jsme dárce krve

Ve středu 16. dubna proběhl pietní akt  
k uctění památky obětí 2. světové války ve 
Štítině. 
Připomínku osvobození této obce sovět-
skou a československou armádou přišli 
uctít také starostové okolních obcí. Po-
zvání starosty Štítiny Radka Malohlavy mj. 
přijal starosta David Teichmann z Mokrých 
Lazců, starosta Hrabyně Aleš Chromý a 
také ředitelka Slezského zemského muzea 
Jana Horáková. Položit květiny a věnce 
u pomníků obětí a u hrobu vojína Ivana 
Kubince přišla také naše paní starostka 
Monika Brzesková. Po pietním aktu, který 
obohatilo vystoupení Folklórního souboru 
Bejatka - národopisný soubor ze Štítiny a 
houslistky Emy Steuerové, zavítali hosté 
do základní školy, kde byla připravena fo-
tografická vernisáž pod názvem „Válečná 
zkáza obce Štítiny“.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

80. výročí osvoboze-
ní obce Štítina

Vedení města společně s p. farářem Jaku-
bem Lasákem položili 16. dubna květiny  
k místním památníkům v Kravařích, Kou-
tech a na Dvořisku. Uctili tak památku 
padlých vojáků i všech obětí válečných 
událostí. Tato pietní akce nám připomíná 
nejen oběti války, ale i hodnoty svobody, 
míru a lidské solidarity.
Nezapomínáme. Děkujeme. 

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Připomenuli jsme si 80 let od ukončení 2. světové války
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Občasné zapomínání jmen, telefonních čísel 
nebo klíčů je běžnou součástí života a samo 
o sobě není důvodem k obavám. Pokud však 
zapomínání začíná být častější a člověk si ne-
vzpomene ani později, může jít o první přízna-
ky Alzheimerovy choroby.
Poruchy paměti jsou jedním z prvních varov-
ných signálů, kterého si může všimnout jak 
samotný člověk, tak jeho okolí. Typické je, 
že nemocný má potíže se zapamatováním 
nedávných událostí, zatímco vzpomínky na 
dávnou minulost zůstávají dlouho zachová-
ny. Alzheimerova choroba se rozvíjí pozvolna  
a u každého člověka jinak, často bývá její za-
čátek podceňován a připisován běžnému 
stárnutí.
„Péče o pacienty s Alzheimerovou chorobou 
je velmi náročná. O to důležitější je včasné 
rozpoznání nemoci. Díky jednoduchým tes-
tům lze odlišit například mírnou kognitivní 
poruchu, která může mít i jiné, léčitelné příči-
ny, jako jsou deprese či přepracování,“ vysvět-
luje Mgr. Rychlíková.
Včasné stanovení diagnózy je klíčové. Bez ní 
není možné zahájit odpovídající léčbu. Ačkoliv 
současná medicína nedokáže Alzheimerovu 
chorobu vyléčit, umí její průběh zmírnit a zpo-
malit. Léky mohou stabilizovat stav nemocné-
ho a zachovat jeho soběstačnost co nejdéle.
„Čím dříve se s léčbou začne, tím vyšší je šan-
ce na udržení kvality života jak samotného 
pacienta, tak i jeho blízkých,“ dodává Mgr. 
Rychlíková.
Neváhejte a využijte možnosti nechat si zdar-
ma vyšetřit paměť. Včasné odhalení potíží 
může zásadně ovlivnit další průběh onemoc-
nění a pomoci zachovat aktivní a plnohod-
notný život.
Bezplatné vyšetření paměti pro osoby 
nad 60 let proběhne v Kravařích, v budově 
městského úřadu, Náměstí 43, místnost č. 
128, přízemí a můžete se na něj objednat 
u paní Bc. Martiny Řeháčkové, tel.: 553 777 
936, 775 890 692.

Nechte si zdarma 
vyšetřit paměť

Poplatek za psa je splatný 
do konce června.

Upozornění pro 
majitele psů

V Rytířském sále na zámku jsme v neděli 27. 
dubna přivítali 18 nových občánků. Bylo 
to krásné odpoledne, kdy jsme mohli po-
zdravit 10 malých holčiček a 8 chlapečků: 
Zoe Josefus, Tomáš Vančo, Marek Michal-
čík, Alexander Žídek, Valerie Vantucho-
vá, Denis Josefus, Markéta Kozačková, 
Alexandra Čuntová, Adéla Večerková, 
Nina Silber, Barbora Melecká, Sofie Šk-
robánková, Elena Kernová, Eliáš Vehov-
ský, Metoděj Dudašík, Matyáš Hollesch, 
Laura Sýkorová, Dalibor Karas. 
Slavnostní atmosféru umocnilo krásné 

vystoupení žákyň ZUŠ Ivo Žídka. Báru Ko-
mínkovou jsme mohli slyšet v nádherné 
hře na housle, doprovázené klavírem její 
paní učitelky Evy Marečkové a Laura Ker-
linová nás potěšila svým tanečním číslem 
pod vedením paní Simony Strakové. Moc 
jim děkujeme. 
Rodiče i jejich nejmenší přišla pozdravit 
starostka města Monika Brzesková, která 
rodičům předala dárky jako symbolický 
začátek této nové životní kapitoly. Novým 
občánkům přejeme především pevné 
zdraví a šťastný život v našem městě. 

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Naše kravařská rodina se rozrostla  
o nové malé členy 
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Zábavné pokusy, zajímavosti ze světa rost-
lin a živočichů, tvořivé dílničky a mnoho 
dalších – to vše bylo součástí oslav Dne 
Země, který se konal v prostorách zámku 
a zámeckého parku v Kravařích. Sobotní 
odpoledne 26. dubna čekala na všechny 
návštěvníky spousta skvělých zážitků. Ve 
spolupráci se Slezským gymnáziem Opava 
jsme připravili několik atraktivních stano-
višť, ze kterých byly nadšené nejen děti. 
Pozorovat pod mikroskopem tkáně či při 
UV osvětlení zbarvení rostlin, vyzkoušet si 
různé pokusy s chemikáliemi či vyrobit si 
hmyzí domečky. Toto si mohli vyzkoušet 

návštěvníci našeho zámku právě díky stu-
dentům Slezského gymnázia pod vedením 
Mgr. Alexandry Hoňkové. Za což jim moc 
děkujeme! Poděkování patří také kravař-
ským včelařům a myslivcům, kteří si při-
pravili zajímavé povídání o včelách či my-
slivosti a nezapomněli s sebou přivézt živé 
včeličky či myslivecké trofeje…
Věříme, že si to přítomní užili a přesvědčili 
se, že i věda a poznání může být zábava!

Silvie Hříbková
Vedoucí oddělení kultury

Den Země jsme oslavili stylově

V pondělí 28. dubna ožilo zámecké nádvo-
ří slavnostním otevřením nové kavárny 
Schlosscafé, která do historického areálu 
přináší elegantní prostor pro odpočinek, 
setkávání a vychutnání si skvělých zákusků 
z poctivých surovin, čerstvě pražené kávy i 
osvěžujících drinků.
Úvodního slova se ujali majitelé kavárny, 
kteří hostům představili celý koncept. Po 
přestřižení slavnostní pásky se mikrofonu 
chopil zpěvák Patrik Malý, jehož vystoupení 
navodilo tu správnou atmosféru. Hosté si 
poté mohli pochutnat na pečlivě připrave-
ném rautu.
Kavárna je umístěna přímo v zámeckém kří-
dle a svým interiérem citlivě propojuje histo-
rické prvky s moderním komfortem. Nabízí 
výběrovou kávu, domácí zákusky a sezónní 
speciality, přičemž důraz je kladen na kvalitu 
surovin i profesionální servis.
„Naším cílem bylo vytvořit místo, které bude 
přirozenou součástí zámku – stylové, přitom 
přístupné a s důrazem na pohostinnost,“ říká 
provozovatelka kavárny Monika Koumarová. 
„Máme radost z krásné účasti na zahájení 
a těšíme se na všechny návštěvníky, kteří  
k nám zavítají.“
Schlosscafé je otevřena každý den od 10 
do 18 hodin, kromě pondělí. V letní sezó-
ně bude k dispozici i venkovní posezení na 
nádvoří zámku, kde si hosté mohou vychut-
nat kávu obklopeni architektonickými krása-
mi historického areálu. V plánu jsou rovněž 
tematické a kulturní akce i možnost uspořá-
dat soukromou oslavu v salonku s kapacitou 
24 míst.
Schlosscafé zve všechny milovníky krásných 
míst, dobré kávy a domácích dobrot – přijďte 
si vychutnat kouzlo zámku s šálkem v ruce.

Monika Koumarová

Zámecká kavárna 
je opět otevřená 
a překvapí vás 
zcela novým pro-
středím

První ročník opavského Festivalu Zlásky, 
který se konal 1. května, byl opravdu vyda-
řený. Celkem 3 zóny s vlastním tématem, 
atmosférou i obsahem nabídly návštěvní-
kům stánky a food trucky se skvělým jíd-
lem a pitím, zajímavé koncerty a krásnou 
výzdobu. Zóna MÁJ patřila Opavskému 
Slezsku s tradičním jarmarkem regionál-
ních produktů, nechyběla vystoupení fol-
klorních souborů a pochopitelně se zde 
prezentovaly také turistické oblasti. Stánek 
Zámku Kravaře zde nemohl chybět! Slečny 
v kostýmech prezentovaly náš zámek jako 
výborný turistický cíl. Lákaly na novou 
výstavu „Elegance na kolečkách“ a další 
akce, které připravujeme. Součástí byly 
také zábavné úkoly pro děti. Návštěvnost 
byla obrovská a my děkujeme za pozvání a 
možnost být součástí této akce. 

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury

Prezentovali jsme 
se na festivalu 
Zlásky Během března a dubna proběhla v zámec-

kém parku plánovaná náhradní výsadba 
35 kusů vzrostlých stromů za ty, které zni-
čila zářijová povodeň. Výsadba zahrnuje 
podpůrné kůly, úvazky a další potřebný 
materiál, a hlavně také dostatečnou zá-
livku, protože prozatím je jaro v našich 
končinách opět velmi suché. Snad se tedy 
všechny dřeviny ujmou a časem zaplní 
místa po těch, které zde stály často déle 
než sto let…

Kateřina Štědroňová, oddělení kultury

Nové stromy v zá-
meckém parku
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• Hanna Blixt – Altán s vůní čokolády

• Donna Everhart – Až rozkvete jasmín

• Stephen King – Čím temnější, tím lepší

• Sara Ackerman – Divoký let Olivie Westové
• Veronika Rubínková – Dvanáct spících  
  panen
• Vlastimil Vondruška – Znamení 
   rožmberské růže

• Nicholas Sparks – Jen pár zázraků

• Jo Nesbo – Král

• Michaela Klevisová – Letní slunovrat

• Viktória Dominová – Mámina lež

• Sara G. Confino – Nezapomeň psát

• Michael Weber – Noční příběh

• Tracy Sierra – Noční vetřelec

• J. D. Baker – O čem se nemluví

• Gilly Macmillian – Pád

• Linda Castillo – Plamenná pomsta

• Dana Stabenow – Pod tíhou sněhu

• Bianca Losivoni – Promiň

• Danielle Steel – Sousedé

• Jakuba Katalpa – Úlice

• Catherine Shepherd – Uspávač

• Fiona Schneider – Vzpomínky plné vůní

• Tim Weaver – Zmizelá rodina

• Freida McFadden – Žádné lži

Výběr knižních
novinek

Městská
knihovna 
Kravaře

Bezručova 10
Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz
Facebook: Městská knihovna Kravaře
Instagram: knihovna_kravare

„Važ si toho, co máš teď, protože je poz-
dě vážit si toho, co jsi měl včera.“

Neznámý autor

Děti byly v němém úžasu, když své oblíbené hrdiny viděly „naživo“, a tak další setká-
ní maminek a jejich dětí bylo plné upřímné dětské radosti a skvělé zábavy. 
Děkuji za spolupráci CVČ Kravaře a Sáře Sentenské, také Hance Ševčíkové a velký 
dík za zapůjčení kostýmu patří také Davidu Rzehulkovi. 

Monika Ševčíková, knihovnice

Tlapková patrola dorazila i do knihovny

O tom, jak je důležité trénovat paměť a jak na to, nám již podruhé přišla přednášet 
skvělá lektorka Renáta Rychlíková.

Monika Ševčíková, knihovnice

Trénování paměti

První dubnový pátek to v knihovně pořádně rozjela kravařská kapela Majzlik! Díky 
za parádní večer!

V knihovně to rozjela kapela Majzlik
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Aktualitky z MŠ Kravaře-Kouty ve fotkách

Hledání Velikonočního zajíčka na zahradě MŠ.

Zeměhrátky na Olšinkách - děti se učily třídit odpad.

Život má mnoho podob - beseda a tvoření 
s paní Marií Sikorovou.

V rámci náboženských projektů děti navštívily prázdný 
boží hrob v kostele sv. Mikuláše.

Zkoumání vlastností vody 
prostřednictvím pokusů.

Návštěva v Domově seniorů sv. Hedviky v Kravařích.

Zápis dětí do ZŠ. Péče dětí o zahrádku, na kterou si zasadily zeleninu.

Zeměhrátky na Olšinkách - hra na přírodní hudební nástroje.

Tvoříme ze dřeva.
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Jarní senzomotorické učení u Berušek.

Novinky z MŠ Petra z Kravař ve fotkách

Děti ze třídy Beruška pozorovaly jarní přírodu v zámeckém parku.

Děti ze třídy Včelka hledaly v parku velikočnoní vajíčka.

Hudební dílnička s lektorkou paní Veronikou Stoklasovou - třída Jablíčko.Hudební dílna s lektorkou paní Veronikou Stoklasovou.

Oslavili jsme Den Země.

Táto, pojď si se mnou hrát - děti ve třídě Beruška strávily 
s tatínkem nebo dědou společný čas. Velikonoční výprava v zámeckém parku - třída Jablíčko.

Pozorování rostlin ve třídě Beruška.

Děti ze třídy Hruška oslavily Den země 
činnostmi na zahradě.
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Dne 22. dubna probíhá celosvětově akce, 
která si klade za cíl podporovat ochranu 
životního prostředí. Naše základní škola  
v rámci ekologického vzdělávání uspo-
řádala projektový den. Žáci osmých tříd 
dostali za úkol připravit zábavnou formou 
pro žáky 1. stupně jednu vyučovací hodi-
nu, která měla seznámit mladší žáky s pro-
blematikou ochrany životního prostředí. 
Žáci šestých, sedmých a devátých tříd se v 
tomto tématu vzdělávali v rámci třídnické 

hodiny.
Po ukončení projektové hodiny se všichni 
žáci a učitelé druhého stupně, stejně jako 
každý rok, vydali na úklid města a jeho při-
lehlého okolí. Ve spolupráci s městským 
úřadem Kravaře jsme nasbírali a odklidili 
několik pytlů odpadu a věříme, že tento 
projekt bude mít kladný dopad na ekolo-
gické myšlení žáků a občanů města.

Pavla Lhoťanová, ZŠ Kravaře

Den Země

Jednoho běžného školního dne přišli žáci 
šestého ročníku s „požadavkem” na pro-
zkoumání jednoho odkazu. Jednalo se  
o počítačovou hru, kterou ve dvojici začali 
vyvíjet. Tento nápad se okamžitě ujal a zro-
dila se prezentace, která představila šesťá-
ky Matyáše Schwarze a Ellu Šalmanovou 
jako tvůrčí vývojářský tým, zabývající se 

uváděním nových počítačových her. 
Žáci naší základní školy se postavili před 
porotu informatické soutěže Prezentace a 
svou vizí oslovili porotu, kterou tvořili další 
účastníci soutěže. 
S nadšením popisovali jednotlivé role ve 
firmě – vývojáře, grafika, atd. Ukázali náčr-
ty postav, koncepty herních světů i plán 
marketingu. Součástí prezentace byl i tra-
iler k nové hře, což porotu opravdu oslo-
vilo a pro naše žáky znamenalo vítězství  
v soutěži.
V přestávkách mezi skupinami prezentací 
probíhala soutěž týmů. Naši školu repre-
zentovali Tomáš Mikeska, Šimon Newrzella 
a Jakub Adam. Týmy řešily logické úkoly a 
také museli projevit znalosti z oblasti IT.  
Matyášovi i Elle gratulujeme k vítězství a 
držíme palce při jejich dalším programo-
vání snů.

Markéta Ulrichová, ZŠ Kravaře

Žáci ovládli soutěž Prezentace s herním snem

Na naší škole se odehrál historický oka-
mžik – byl založen školní parlament! Toto 
nové uskupení tvoří dva zástupci z každé-
ho ročníku od páté až po devátou třídu. 
Společně se budou podílet na důležitém 
úkolu – spoluvytvářet školní život, přichá-
zet s nápady na zajímavé aktivity, projekto-
vé dny a posilovat komunitu žáků.
Školní parlament není jen formální skupi-
nou. Je to místo, kde mají žáci skutečně 
možnost být slyšeni, sdílet své nápady a 
ovlivňovat dění kolem sebe. Pravidelně 
se scházíme, diskutujeme o různých té-

matech a plánujeme akce, které by mohly 
zpestřit školní rok.
Jedním z hlavních cílů parlamentu je také 
budovat silnější vztahy mezi ročníky a vy-
tvořit prostředí, kde se každý žák cítí jako 
důležitá součást školy. Založení školního 
parlamentu je krokem k užší spolupráci, 
zodpovědnosti a respektu mezi žáky i uči-
teli. Těšíme se na to, co všechno společně 
dokážeme!

Kateřina Frýdlová, Petra Heidrová
Pavla Knyblová, ZŠ Kravaře

Máme školní parlament!

V dubnu se na naší škole uskutečnil tra-
diční ZÁPIS DĚTÍ DO PRVNÍCH TŘÍD, který 
probíhal ve čtyřech třídách pod vedením 
zkušených učitelek 1. stupně, školní psy-
choložky a speciální pedagožky. Pro děti 
to nebylo první setkání s naší školou, ne-
boť si před zápisem několikrát vyzkouše-
ly, jaké to je být školákem či školačkou. 
Přišly se podívat přímo do vyučování le-
tošních prvňáčků a dvakrát se zúčastnily 
adaptačních hodin, které si pro ně připra-
vily paní učitelky z 1. stupně.
Celý zápis byl tematicky laděn do jarní 
nálady, kdy se kolem nás probouzí příro-
da ze spánku. A tak jako mláďátka se učí 
všemu novému, i na děti čekaly nové vý-
zvy. U vstupu jim předaly naše pomocnice  
z 5. tříd náramek s motýlkem, který se jim 
později za jejich aktivitu zaplnil nálepka-
mi různobarevných tulipánů. Děti postup-
ně procházely jednotlivými stanovišti, 
kde plnily zábavné úkoly, které prověřily 
jejich školní zralost – jemnou i hrubou 
motoriku, jazykové schopnosti, základní 
matematické představy i sociální doved-
nosti. Nechybělo poznávání barev, tvarů, 
skládání obrázků, přiřazování, orientace 
v prostoru u velké housenky na koberci 
nebo povídání o tom, co děti rády děla-
jí a jestlipak se už do školy těší. Za jejich 
snahu a píli si vybraly dáreček a obdržely 
pamětní list.
Součástí zápisu byl také fotokoutek, kde 
mohli rodiče pořídit svým dětem veselou 
památeční fotografii. Velký úspěch sklidila 
také namalovaná louka, na kterou každé 
dítě připevnilo květ se svým jménem. Sym-
bolicky tak rozkvetla naše školní zahrada 
novými tvářemi budoucích prvňáčků. 
Ti si během zápisu nejen vyzkoušeli, co 
je ve škole čeká, ale také si odnesli dal-
ší příjemnou zkušenost s prostředím, ve 
kterém budou od září trávit spoustu času. 
Celý tým pedagogických pracovníků vy-
tvořil pro děti milé a bezpečné prostředí, 
jež pomohlo odbourat počáteční nervo-
zitu a podpořilo jejich přirozenou zvída-
vost.
Děkujeme všem rodičům a paním učitel-
kám z MŠ Petra z Kravař za spolupráci a 
těšíme se na nové prvňáčky, kteří už brzy 
usednou do svých lavic!

Gabriela Jařabová, ZŠ Kravaře

Zápis do prvních tříd
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Naše škola se opět (jako každý rok) zapojila 
do jarního úklidového dne Ukliďme Česko. 
V pátek 11. dubna vyrazili naši žáci se svými 
třídními učitelkami do okolí obce vybaveni 
rukavicemi a sběrnými pytli. V oblasti Kra-
vaře-Kouty vyčistili od odpadků vytipova-
né trasy. „Úlovky“ to občas byly zajímavé. 
Všichni si však navíc odnášeli - kromě od-
padků, které do přírody nepatří - hřejivý po-
cit z užitečné a dobře odvedené práce.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Environmentální projekt - Ukliďme Česko
V první třídě proběhla 7. dubna beseda 
se spisovatelem Rostislavem Poláčkem s 
názvem „Hmyzí pohádky, o životě hmyzu“. 
Žáci se seznámili s opylovači květů, pro-
hlédli si domeček sršně, vosíka i čmeláka.
Nechyběl kvíz za jehož vyplnění obdrželi 
žáci jako odměnu autorovu knihu Čmelda 
a Čmelinka.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Hmyzí pohádky

Noc s Andersenem proběhla na naší škole 
letos v pátek 4. dubna. Tento pohádkový 
večer je v naší škole již letitou tradicí a je 
pořádaný pro žáky navštěvující školní dru-
žinu. Je to akce určená nejen k výročí dán-
ského pohádkáře H. Ch. Andersena, ale 
také k tomu, aby podpořila dětské čtení.
V týdnu před „nocováním“ se četly pohád-
ky tohoto známého spisovatele. Páteční 
večer, který pro žáky připravily vychova-
telky, byl plný zábavy, dobrodružství a 
pohádkové atmosféry. Společně si připo-
mněli významné spisovatele, kteří v letoš-
ním roce slaví (nebo by oslavili) jubileum. 
Během večera žáci plnili úkoly, za které 
získali body. Četla se pohádka Malenka. 
Žáci měli za úkol ve skupině přiřadit ná-
zvy pohádek k obrázkům pohádky. Naši 
školu také navštívil sám pan Andersen a 
žáci se dozvěděli, jak svůj život prožíval. 
Měli možnost mu klást otázky. Následoval 
kvíz, který malé „Anderseny a Andersenky“ 

prověřil, jak pozorně poslouchali. Poté se 
všichni posilnili pizzou, která se podávala 
k večeři. A pro odvážné Anderseny a Ander-
senky byla ve školním sklepení připravena 
stezka spojená s Harry Potterem. Večer byl 
zakončen pohádkou Hurá do pravěku! Pak 
postupně žáci uléhali do již připravených 
spacáků v prostorách družiny. Ráno se 
podávala společná snídaně, kterou šikov-
né maminky nebo tatínkové napekli (moc 
děkujeme) a po úklidu a vyhodnocení celé 
pohádkové akce si nejlepší Anderseni od-
nesli celkem osm knih a všichni žáci byli 
odměněni sladkostí, pamětními listy, po-
hlednicí, propiskou, ale hlavně dobrým 
pocitem a radostí z příjemně stráveného 
pohádkového a trochu tajemného večera.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Noc s Andersenem 2025 - Školní družina

Beseda s myslivcem ve 4. třídě.

Jarní proměny přírody.

Virtuální realita.
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Naše tři taneční skupiny MAGIC DANCE 
CREW - A, B a Senior, se svou trenérkou 
Michaelou Jehlářovou, reprezentují CVČ 
Kravaře i naše město na rozličných soutě-
žích po celé České republice. Svým nadše-
ním, talentem a tvrdou prací sbírají jednu 
medaili za druhou a dokazují, že tanec je 
jejich velká vášeň. Gratulujeme a přejeme 
mnoho dalších úspěchů a radosti z tance.

Michaela Šnajdrová, CVČ Kravaře

Úspěchy MAGIC DANCE CREW

Jarní vycházka s úkoly - 3. třída. Dentální hygiena se studenty.

Velikonoční stezka – 4. třída. S paní psycholožkou – téma Radost. Velikonoční dílna – 2. třída.

OSLAVTE S NÁMI 50 LET 
CENTRA VOLNÉHO ČASU! 
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Ve středu 30. dubna 2025 se v areálu Me-
zivodek a SDH Kravaře konala naše akce 
Stavění máje s Večerníčkovou stezkou. Na 
stezce inspirované večerníčky si děti užily 
zábavná stanoviště s Rákosníčkem, Krteč-
kem, Machem a Šebestovou, Rumcajsem 
a Mankou, Jájou a Pájou, Káťou a Škubán-
kem a postavami z Krkonošských pohádek 
a Pojďte pane, budeme si hrát. Nechyběly 
skákací hrady, malování na obličej, zdo-
bení věnce, vystoupení našich kroužků, 
diskotéka a samozřejmě hlavní bod pro-
gramu – stavění májky. Akce přilákala 
mnoho návštěvníků a vytvořila skvělou 

atmosféru plnou zábavy a tradic. Děkuje-
me za spolupráci KRPŠ při ZŠ Kravaře (také 
za balíčky pro děti), SDH Kravaře, Městu 
Kravaře, Městské policii Kravaře, DJ Radi-
movi, Atrakcím Janta, Šup do trouby, Tak 
trochu jiné točené, našim dětem i trenér-
kám z kroužků Mažoretky a Zumba a také 
všem našim dobrovolníkům a externím 
pracovníkům za pomoc na stanovištích.  
Velké díky patří jmenovitě pánům: Roma-
nu Křesťanovi, Rostislavu Ignácovi, Petru 
Benýškovi, Adamu Trunčíkovi, Lukáši Wit-
tkovi, Josefu Viláškovi, Tomáši Weczerkovi, 
Pavlu Hrabcovi, Davidu Jantovi, Radimu 
Jantovi, Kristiánu Baránkovi a všem dal-
ším místním nadšencům, kteří se zapojili a 
přiložili ruku k dílu. Děkujeme hlavně vám 
všem, že jste se akce zúčastnili! Nyní vás 
všechny srdečně zveme na oslavy 50. vý-
ročí založení našeho centra, které budou 
spojené s kácením májky, a uskuteční se  
v pátek 30. května od 15:00 v areálu 
SDH Kravaře.  

Andrea Benýšková a Sarah Sentenská
CVČ Kravaře

Stavění máje s Večerníčkovou stezkou

Ve čtvrtek 24. dubna se konala u nás v cen-
tru, ve spolupráci s BanalFatal! a Českou 
asociací paraplegiků – CZEPA, beseda na 
téma Prevence úrazu páteře. Bylo to nejen 
zajímavé, ale i velmi poučné. Odnesli jsme 
si spoustu důležitých informací, nad kte-
rými se rozhodně vyplatí přemýšlet. Velmi 
děkujeme panu Ondřeji Malohlavovi za 
osobní sdílení svého příběhu a panu Lubo-
míru Ritnošíkovi, profesionálnímu hasiči 
a vrchnímu inspektorovi PO, za příběhy a 
zkušenosti z praxe. Beseda měla otevře-
nou atmosféru a celá se nesla v přátelském 
duchu.

Andrea Benýšková, CVČ Kravaře

Beseda Prevence úra-
zu páteře

V úterý 15. dubna proběhlo v našem centru 
Velikonoční tvoření pro maminky, tatínky a 
jejich děti. Společně jsme si vyrobili krásné 
velikonoční věnce, které si všichni s radostí 
odnesli domů. Na Zelený čtvrtek 17. dubna 
jsme pak s dětmi vyrazili na celodenní vý-
let na zámek Raduň. Děti si užily nejen pro-
hlídku zámku, ale také tvořivou dílnu, kde 
si ozdobily velikonoční vajíčka. Obě akce 
proběhly v příjemné atmosféře a naladily 
nás na nadcházející velikonoční svátky.         

Sabina Grundzová a Hana Ličková
CVČ Kravaře

Velikonoční akce v CVČ
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Měsíc duben proběhl v Domově sv. Hedvi-
ky v duchu oslav největších křesťanských 
svátků – Velikonoc. Jak už jsme zmiňovali 
v minulém čísle, přípravy byly na denním 
pořádku, a tak jsme zdobili, pekli perníč-
ky, chystali balíčky, vyráběli velikonoční 
přání a v neposlední řadě také připravili 
velikonoční výstavku v kulturní místnosti 
našeho Domova. Prohlédnout si ji mohli 
nejen klienti, zaměstnanci, ale také hosté 
a návštěvy, kteří v období velikonočních 
svátků své blízké v Domově navštívili. A 
protože Velikonoce jsou křesťanské svát-
ky, chceme touto cestou moc poděkovat 
našim duchovním – otci Jakubovi a otci 
Lukášovi, kteří udílením svátostí, postními 
promluvami, ale také návštěvami na po-
kojích klienty povzbuzovali a rozdávali jim 
radost a naději. 
Z ostatních akcí, které jsme během dub-
na připravili, to byla např. návštěva dětí 
a pedagogů z MŠ z Koutů, kteří si pro nás 
připravili hry, soutěžení, povídání a také 
výborné sladké pohoštění, které našim 
seniorům moc chutnalo. Děkujeme za 
krásnou a tvůrčí spolupráci, kterou jsme 
v rámci mezigeneračních setkání navázali.
Jsme také moc rádi, že jsme v prvním dub-
novém víkendu mohli doprovodit zájemce 
na velikonoční trhy, na které se mnozí tě-
šili a rádi si pro radost něco koupili. Počasí 
bylo sice trochu chladnější, než bychom si 
přáli, ale i přesto jsme se nenechali odra-
dit. 
Ve středu 9. dubna jsme pro naše klien-
ty připravili další povídání v rámci cyklu 
Univerzita III. věku, tentokráte s naším 
kolegou Bc. Kamilem Sojkou, který je 
všestranný a nadšený sběratel a jeho (ne-
jen) velikonoční sbírky nám v krásném slo-

va smyslu „vyrazily dech“. Klienti si mohli 
prohlédnout nejen velikonoční kraslice  
v různých velikostech, ale také třeba sbír-
ky bankovek, obsáhlou sbírku plíšků z růz-
ných láhví piva atd. Opravdu jsme všichni 
koukali, co všechno může člověk sbírat, a 
dělat tím radost nejen sobě, ale i druhým. 
Ve Svatém týdnu, který jsme v letošním 
roce prožívali od Květné neděle 12. dub-
na, jsme si připomínali události Zeleného 
čtvrtku, Velkého pátku, Bílé soboty, ale 
hlavně neděle Zmrtvýchvstání Páně. Úryv-
ky Pašijí či jiné modlitby nás přiblížili krás-
nému a duchovnímu prožívání Velikonoc. 
V samotném závěru měsíce dubna jsme 
v Domově přivítali národopisný soubor 
Bejatky, který nás navštívil v úterý 29. od-
poledne a předvedl nám nejen povídání  
v našem nářečí, ale také tance, písně a 
další. Moc děkujeme za sváteční odpoled-
ne a těšíme se na další návštěvu. 
Poslední dubnové odpoledne patřilo 
přednášce o přírodní kosmetice a přírod-
ních produktech, které si naši klienti, kteří 
měli zájem, mohli v určité míře vyzkoušet, 
přivonět apod. Byl to pro nás všechny pří-

jemně prožitý čas. Děkujeme.
Z provozních záležitostí bych ráda zmínila 
školení úseku přímé péče, které se usku-
tečnilo pod vedením Mgr. Šárky Vlčinské v 
několika blocích na téma, které se většině 
z nás hodí nejen v profesním, ale také v 
osobním životě, a to: „Prevence a řešení 
konfliktů – efektivní komunikace“. Děku-
jeme paní lektorce za podněty, vlídná slo-
va, povzbuzení a budeme se těšit na další 
vzdělávání. 
V květnu se naši senioři mohou těšit např. 
na výlet, oslavu Dne matek a v neposled-
ní řadě také na Zahradní slavnost, která 
bude v našem Domově probíhat v sobotu 
24. května od 14. hod. Zveme a těšíme se 
na každého z vás. 
Přejeme všem čtenářům a občanům Kra-
vař a okolí krásný, jarní čas. Ať máme „roz-
kvetlé“ nejen naše zahrádky, ale i naše 
srdce. 

Petra Jochimová, aktivizační pracovnice

Apríl v Domově sv. Hedviky

Návštěva velikonočních trhů u zámku. Naši klienti obdrželi velikonoční balíčky.

Mezigenerační setkání s dětmi z MŠ Kravaře-Kouty.
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Naše setkání 1. dubna se neslo ve vzpo-
mínkách na naše dětství a prožitky jarních 
měsíců v něm. Popřáli jsme také naší člen-
ce paní Růžence k jejím osmdesátým pá-
tým narozeninám. Společně jsme si zazpí-
vali. V pondělí 14. dubna jsme se vydali do 
Muzea Hlučínska na zahájení výstavy „Co 

ukrývá muzeum“. Není to jen tak nějaká 
výstava o předmětech, které jsou uloženy 
v depozitáři. Je to výstava, která sděluje 
mnohem víc, prozrazuje příběhy předmě-
tů a tak vtáhne návštěvníka do minulosti. 
Mnohé předměty dnes již nikde nenajde-
me, ale byly součástí života našich předků.
V úterý jsme sešli v klubovně. Bylo to smut-
né setkání, z našeho středu odešla na věč-
nost naše nejstarší členka paní Krista Vi-
lášková ve svých 91 letech. Byla obětavou 
členkou našeho klubu. Nevynechala žád-
né naše setkání a pokud jí to zdraví dovoli-
lo, tak ani žádný zájezd. Ještě za krátkého 
pobytu v Domově pro seniory háčkovala 
kuřátka, slepičky a květinky na výstavu, 
kterou pomáhala i připravovat. Společně 
jsme tuto výstavu navštívili a náš obdiv 
patřil všem našim spoluobčanům - obyva-
telům domova, kteří zde prezentovali své 
výrobky.
Ve středu 16. dubna jsme se s paní Kristou 
rozloučili v kostele sv. Bartoloměje, kde 
prožila kus svého života. Dlouhá léta kostel 
zdobila, velkou část květin sama pěstovala 
na své zahradě.

Eva Peterková

Z klubu seniorů

Vydali jsme se do Muzea Hlučínska.

Dne 25.4. se konal ve Farní stodole vědo-
mostní kvíz na téma Slezsko. Organizáto-
rem této akce byl spolek BTNN.
Naše členky klubu seniorů se kvízu zúčast-
nily také. Přes sychravé, chladné počasí 
jsme velice rády podpořily dobrou věc. 
Kvíz byl perfektně připravený a atmosféra 
úžasná. Jako divačky jsme i my mezi sebou 
soutěžily a vyzkoušely své znalosti.
Naším jménem chceme spolku BTNN po-
děkovat a popřát hodně úspěchů.
Další plánovanou akcí spolku je charitativ-
ní karneval ve Velkých Hošticích v sobotu 
21. června. Výtěžek bude věnován postiže-
nému občanovi této obce.
Pojďme je opět podpořit.

A. Hahnová

Poděkování spolku 
BTNN

29.4. se členky klubu seniorů opět setkaly 
na faře. Přivítaly jsme mezi nás paní Bo-
ženku Muczkovou. Tato paní je ,,unikát“ ve 
tvoření různých ručních věcí. Zasvětila nás 
do tajů krásy, jak jde z mála vyrobit nád-
hernou věc. Samozřejmě jsme si při tvoře-
ní i zazpívaly. Moc děkujeme a těšíme se na 
další spolupráci.

A. Hahnová

Se členkami Klubu 
seniorů jsme tvořily

Sešly jsme se již 2.4. v restauraci Golf a po 
občerstvení jsme se těšily z vystoupení fol-
klórního souboru Vlašánky z Bohuslavic. 
Připomněly jsme si krásu našeho náře-
čí, zasmály se vtipům a dokonce jsme si i 
společně zazpívaly. Bylo to příjemně strá-
vené odpoledne. Další dubnová schůzka 
se konala těšně před Velikonocemi, kdy 

mezi nás zavítala paní Božena Muczková 
a ukázala nám jednu z možností zdobení 
kraslic. Tentokrát to byla technika zdobení 
kraslic zbytky látek. Všechny jsme se snaži-
ly a domů jsme si odnášely nejen parádní 
kraslice, ale i inspiraci na výzdobu našich 
domácností. V první májový den jsme se 
slavnostně oblečeny vydaly do Ostravy do 

Akce Klubu žen

divadla Jiřího Myrona na muzikál Mamma 
Mia. Představení bylo úžasné a ještě ces-
tou domů nám v uších zněly známé líbivé 
písničky skupiny ABBA.

Eva Kotzianová
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V pátek 25. dubna si večer zpříjemnili jak soutěžící, tak diváci ve Farní stodole, kde se ko-
nal již druhý ročník velkého vědomostního kvízu spolku BOTUNICNENI. První ročník byl 
zaměřen čistě na téma Kravaře. Letošní ročník byl zaměřen na téma Slezsko. Na kvíz byli 
pozvány i okolní obce, ze kterých přijaly pozvání týmy z Velkých Hoštic a z Bolatic, který 
byl doplněn i zástupci z Oldřišova. Nechyběli ani zástupci Města Kravaře.
Moderování letošního ročníku se ujal otec Jakub z kravařské farnosti, který svou pozitivní 
náladou ovládl celý sál. Již po prvním kole se na první místo dostal tým Kobzole v pivnici, 
kteří si první místo udrželi až do samotného konce. Druhé místo si odnesl tým Bolatice (a 
Oldřišov) a třetí místo patřilo KraKutam.
Účelem kvízu bylo prověřit znalosti soutěžících, pobavit jak soutěžící, tak i diváky a zá-
roveň jsme jej pojali i jako vzdělávací. Věříme, že si mnoho přísedících odneslo i zajíma-
vosti, o kterých vůbec netušili. Některé otázky kvízu byly docela záludné. To se projevilo 
například u tématu Matematika, se kterou mnoho soutěžících vůbec nepočítalo, nebo  
u tématu Literatura.
Veškerý divácký výtěžek byl věnován farnosti Kravař na renovaci oltáře v kostele sv. Bar-
toloměje.
Za celý spolek BOTUNICNENI chceme všem zúčastněným poděkovat. Velmi nás těší váš 
zájem o naše akce a pevně věříme, že se v příštím roce zase sejdeme na dalším speciálním 
kvízu!

Za spolek BTNN
Nikola Halfarová a Martin Melecký, autoři vědomostního kvízu

Osmnáct týmů porovnalo své znalosti ve Slezském kvízu
Pro pobavení a zapřemýšlení přikládá-
me zapeklitou matematickou otázku, 
která mnoha týmům zamotala hlavy.

Ukázková otázka:
Roba od Helmuta z Kravař chce cosik 
péct, ale pochybělo jí 10 kostek más-
la. Proto chlopa posílá ho kaj kupit. 
Helmut je ale korunkář a také legální 
kseftař - podnikatel doslova se vším. 
Nyní ale potřebuje spočítat, kaj se 
pro něho oplatí zajet, když sečte cenu 
másla a cenu pohonných hmot bez 
ohledu na strávený čas v autě, jen aby 
ušetřil. Jeho dieslový bravek (BMW) 
má spotřebu 5 litrů/100 km, aktuál-
ní cena nafty je 40 Kč/litr. Pokud jste 
dobří, tak mu spočítejte, kde to je nej-
výhodnější zajet, v horším případě si 
jen tipněte. Nezapomeňte do nákladů 
přičíst i cestu z obchodu zpět domů.

a) Kaufland Opava – vzdálenost 10 km 
– máslo 90 Kč/ks
b) Lidl Kravaře – vzdálenost 1 km – 
máslo 100 Kč/ks
c) Lidl Raciborz – vzdálenost 30 km – 
máslo 80 Kč/ks
d) Makro Ostrava – vzdálenost 40 km – 
máslo 70 Kč/ks
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V sobotu 26. dubna uspořádal Auto Moto Club Kravaře slavnostní zahájení moto-
ristické sezóny. Akce se zúčastnilo přes 60 členů a příznivců klubu a hostů z široké-
ho okolí. K vidění bylo více než třicet motocyklů a dalších veteránů. Požehnání našim 
členům a jejich strojům udělil otec Ireneusz Kotliński z Ratiboře. Rádi bychom tím-
to ještě jednou poděkovali. Také letošní druhý ročník zahájení sezóny byl spojen  
s výroční schůzí klubu a nesl se v duchu rodinné atmosféry.
Jsme rádi, že se zahájení sezóny opět vydařilo a chtěli bychom poděkovat všem, kdo se 
na organizaci podíleli. Zároveň bychom rádi využili tuto příležitost a srdečně vás, čtená-

ře Besedníku, pozvali 
na 23. ročník Prajzské 
Rallye. Prestižní vete-
ránská orientační sou-
těž odstartuje v sobotu  
7. června z kravařského 
zámku. Těšíme se na 
vaši účast a návštěvu!
 
Lukáš Rinka, předseda 

AMC Kravaře

Zahájení motoristické sezóny v kravařském 
automotoklubu

Bezprostřední postup po nehodě:
• Zastavte vozidlo a zapněte výstražná světla.
• Oblékněte si reflexní vestu a opatrně vy-
stupte z vozidla.
• Umístěte výstražný trojúhelník (100 m na 
dálnici, 50 m na silnici).
• Zkontrolujte zdraví posádky, v případě po-
třeby volejte záchrannou službu (155).
• Nehodu vždy dokumentujte fotografiemi.
• Volejte policii (158) – je to zákonná povin-
nost.
Role policie:
• Policie zdokumentuje událost, kontaktuje 
myslivce a vydá protokol pro pojišťovnu.
• Bez protokolu nelze uplatnit pojistné plnění 
(běžné povinné ručení škodu nekryje).
Chování vůči zvěři:
• Se zvěří nemanipulujte – je to úkol myslivce.
• Odvoz mrtvého zvířete je považován za 
pytláctví.
• Poraněné zvíře může být nebezpečné – ne-
sahejte na něj.
Postup při oznámení nehody a získání 
potvrzení od PČR:
• Potvrzení o oznámení je nutné pro pojišťov-
nu, proto vždy volejte 158.
• Lze požádat e-mailem, datovou schránkou, 
písemně či osobně.
• V žádosti musí být: datum, místo události, 
jméno a kontakt oznamovatele, vztah k vozidlu.
• Žádost se posílá na příslušnou krajskou po-
licejní podatelnu.
Důležité poznámky:
• Pokud zvíře uteče, i tak volejte policii – bez 
záznamu nemáte nárok na náhradu.
• Bez oznámení policii nelze zpětně získat 
potvrzení.
• Vyřízení žádosti trvá zpravidla několik pra-
covních dnů.
Prevence:
• Dávejte pozor v rizikových úsecích (lesy, 
pole, značka „Zvěř“).
• Snižte rychlost za šera a v noci.
• Pokud uvidíte jedno zvíře, mohou být poblíž 
další.
Přivolání asistence při nepojízdném vo-
zidle:
• Pokud je vozidlo nepojízdné, volejte vždy 
asistenci pojišťovny, kde máte sjednáno po-
jištění.
• Nikdy nevyužívejte různé nehodové služby, 
mohou potom být problémy s vlastní
pojišťovnou.
• V ČR stačí zavolat snadno zapamatovatelné 
číslo 1224 a sdělit RZ!

PČR

Shrnutí hlavních 
bodů ke srážce se 
zvěří od roku 2025

V sobotu 3.5.2025 se uskutečnil ve Farní sto-
dole tradiční tunaj, kterým stolní tenisté ukon-
čují svou soutěžní sezónu. Letošního Veliko-
nočního turnaje dvojic se zúčastnilo celkem 
11 párů, ve kterých se objevilo i několik žen 
a také mladší i starší žáci, registrovaní i nere-
gistrovaní. Týmy byly rozděleny do tří skupin, 
ze kterých 2 nejlepší postupovaly do rozšíře-
ného semifinále. Tam uspěli Nevřelíci (Jiří a 
Jan Nevřelové), Kobry (Rudolf Břemek a Milan 
Halfar z Kobeřic) a Žiletky (František Kotzian a 
Hubert Weczerek). Tyto týmy pak hrály každý 
s každým a konečné pořadí bylo následující: 
1. místo Žiletky, 2. místo Nevřelíci a 3. místo 
Kobry. Ve skupině o 4. - 6. místo o konečném 
pořadí rozhodovalo skóre ze vzájemných zá-
pasů, které měli nejlepší Realiťáci (Zbyněk 
Kunz a Josef Juchelka). Celkově jsme viděli 
velmi vyrovnané a zajímavé zápasy, u kterých 
se všichni účastníci především dobře bavi-
li a užívali si příjemné atmosféry sobotního 
odpoledne a večera. První 4 páry si odnesly 
i drobné ceny, o které se postarali tito spon-
zoři: Pánské kadeřnictví Benýšková, MSA, a.s. 
Dolní Benešov, Řím.-kat. farnost Kravaře a 
oddíl stolního tenisu SK Kravaře, z.s. Vítězná 
dvojice, František Kotzian a Hubert Weczerek, 
obdržela navíc poháry. Letos se do soutěže 
zapojil i pan farář Jakub Lasák, hrající spolu s 
Markem Weczerkem (JaMa) a nakonec obsa-
dili pěkné 8. místo. Navíc otec Jakub přinesl 
na občerstvení dobroty z dopolení svatby, po 

kterých se jen zaprášilo. Na tomto místě chci 
také poděkovat mamince bratrů Černých, kte-
rá upekla rovněž vynikající koláčky a paní Lu-
cii Buličkové a Kristě Baránkové, které skvěle 
obsluhovaly návštěvníky kuchyně a zaháněly 
jejich hlad a žízeň :-). Poděkování patří i všem, 
kteří se podíleli na přípravě celého turnaje 
nebo se nějakým způsobem podíleli na jeho 
hladkém průběhu a také těm, kteří se ho zú-
častnili.
Myslím, že to bylo důstojné zakončení sezó-
ny stolních tenistů, která byla náročná, ale z 
pohledu našeho dorostu i celkem úspěšná. 
Tímto také plním slib z minulého čísla Besed-
níku, kdy jsem avizoval informace ze závěru 
sezóny mládežnických družstev. Takže „A“ 
tým v OP 1. třídy nejprve v semifinále podlehl 
Děhylovu po výsledcích 5:5 a 0:10 a v utkáních 
o 3.místo pak prohrál s Darkovicemi „A“ 2:8 a 
4:6. „B“ tým dopadl v OP 2. třídy lépe, když v 
semifinále porazil Bolatice 6:4 a 8:2. Ve finále 
už ale naši dorostenci nestačili na Jančí, kte-
rému 2x podlehli (venku 2:8 a doma 3:7). I tak 
si zaslouží velkou pochvalu za předváděné 
výkony během celého roku a stříbrné medaile 
jsou jim spravedlivou odměnou. Na závěr ješ-
tě uvádím přeborníky Kravař ve čtyřhře mužů 
a ve všech kategoriích žáků: Karel Žídek, Josef 
Juchelka (čtyřhra mužů), Lukáš Vyležík (nejml. 
žáci), Václav Štědroň (ml. žáci) a Jan Nevřela 
(st. žáci). 

Hubert Weczerek

Velikonoční turnaj dvojic
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Osvobozené Kravaře byly zpočátku téměř li-
duprázdné. Většina obyvatelstva byla nacisty 
evakuována nebo utekla do blízkých vesnic 
a lesů před frontou. Příjezd Rudé armády do 
Kravař nebyl triumfálním vjezdem: „Vítal je ne-
radostný pohled na hořící obec, domy v suti-
nách, ulice zaplněné vraky německých tanků 
a děl.“
Most přes řeku Opavu, který spojoval Kravaře 
a Dořisko, byl německou armádou vyhozen 
do vzduchu a protože brod byl zaminován, 
museli ženisté postavit přes řeku nový. V noci 
ze 17. na 18. dubna byly tanky československé 
brigády přesunuty ke Kravařím a kolem druhé 
hodiny ranní překročily řeku Opavu směrem 
na Štítinu. O rozšíření předmostí se rozpouta-
ly těžké boje. Nejtužší boje „tank proti tanku“ 
byly o Štítinu, trvaly celkem dva dny.
Ústupová taktika nařízená vrchním velitel-
stvím německé branné moci z 6. září 1944 
znamenala zničit vše, co se mohlo dostat ne-
příteli do rukou. „Na ústupu drancují nacisté 

obchody, hostince, vypalují domy, vytrhávají 
koleje. Ničí mosty, telegrafní a telefonické ve-
dení na nádraží i na poště. Zpřetrhávají dráty, 
elektrické vedení, zaminovávají prostor brodu 
u mostu, který vyhazují do vzduchu.“
To, co nestačili zničit ustupující Němci a fron-
tové boje, dokončila Rudá armáda. Okrádání 
obyvatel o osobní věci nebyl výjimečný jev. 
Nejvíce je zajímaly hodinky. Vojáci se nesty-
děli obrat o ně i jeptišky z kravařského kláš-
tera. Tehdy byla běžná praxe, že civilisti, kteří 
před frontou odešli, své věci, které si nemohli 
vzít s sebou, doma zazdili. Jeden z pamětní-
ků vyprávěl: Jenže z 80% na to sovětští vojáci 
přišli a samozřejmě vybrali. Když vešli do skle-
pa, kde hledali „Germany“, jen se rozhlédli a 
uviděli čerstvě vybílený sklep, bylo to jasné. 
Začalo sekání do zdiva a zpravidla se vždy 
něco odhalilo. Dalším, o co měli Rudoarmějci 
zájem, bylo domácí zvířectvo. Nejčastěji byli 
odvádění koně.“
Nejvážnějí incident ze strany sovětských vo-

jáků se odehrál na Dvořisku, kde byla jedna 
mladá dívka, ještě jí nebylo ani 18 let, odvle-
čena příslušníky Rudé armády a později nale-
zena mrtvá.
Další obětí byla malá tříletá dívenka. Rodina 
ze Dvořiska se vracela z flichtu (flicht – evaku-
ace) a ve Vrchách u Březové jely ruské tanky a 
řidič jednoho z nich chtěl si udělat legraci, za-
jel trochu doprava a zachytil kolo kočárku, kde 
na peřinkách děvčátko sedělo. To spadlo na 
pás toho tanku a ten ji táhl tak, že ji to zachy-
tilo nožku a ruku. Rodiče se nažili rychle najít 
doktora, ale žádný nikde nebyl. Vzali ji domů, 
ale cestou zemřela. Svůj dům našli úplně zni-
čený a tak z pár prken ztloukli malou rakvičku 
a na rukách ji nesli kolem řeky do Komárova 
na hřbitov.
Pokračování příště.

Z Kravařského almanachu Na Ostravském 
směru, publikace Kravaře 1945 až 2008 

a z vyprávění pamětníků připravila Eva Peterková

Kravařští občané po válce

K významné změně v životě doposud sa-
mostatně se vyvíjejích obcí Kravař, Koutů 
a Dvořiska došlo v roce 1960. Na základě 
hlasování občanů všech tří obcí a po dů-
kladném zvážení kompetentních orgánů 
projevili občané souhlas se spojením. V 
obcích byla vyhlášena soutěž o název nově 
vzniklého celku. Došla řada návrhů jako 
např. Zedníkov, Bezručov, Slezské údolí 
apod. Nová jména se však pro nově vznik-
lou obec ukázala nevhodná. Rozhodnutí 
padlo na jméno největší části, a to Kravaře. 
Rozhodnutím Severomoravského krajské-
ho národního výboru v Ostravě v červnu 
1960 získaly Kravaře  statut města.
Prvním předsedou nově ustanoveného 
městského národního výboru se stal Jan 
Churavý z Dvořiska a tajemníkem Miloslav 
Kozlovský z Kravař.
Podle sčítání lidu z roku 1961 žilo ve městě 
5 938 obyvatel, kteří bydleli v 1 088 dom-
cích, zemědělských usedlostech a 28 čin-
žovních domech. Městský národní výbor v 
témže roce spravoval 22,8 km silnic a cest, 
2 obecní váhy a 2 hřbitovy. Dále spravoval 
4 mateřské školy, 2 základní školy 1. - 5. 
ročníku, 1 základní školu 1. - 9. ročníku se 
22 třídami, jednu jednotřídní školu  a 1 

zvláštní školu v části Dvořisko. 1 družinu 
mládeže,  2 školní jídelny, 1 kino a 1 lido-
vou knihovnu se dvěma odděleními.
Šedesátá léta se vyznačovala v Kravařích 
nebývalou aktivitou ve zlepšování životní-
ho prostředí, v rozvoji kultury i výstavby. 
Pokračovalo se v budování chodníků a 
kanalizace, byly dokončeny práce na re-
konstrukci kulturního domu v Koutech,  
vystavěny další obytné domy v blízkosti zá-
kladní devítileté školy v Kravařích, dokon-
čena přístavba a přestavba zdravotního 

střediska, které bylo vybaveno moderním 
zařízením. Dokončena byla výstavba nové-
ho mostu přes řeku Opavu, starý byl totiž 
zničen koncem druhé světové války a léta 
sloužil provizorní dřevěný most. Byly mo-
dernizovány nádražní prostory v Kravařích 
i Koutech a vybudovaná železniční vlečka 
k sádrovcovému dolu v Kobeřicích. Mno-
hých těchto akcí se zúčastnili i občané, kte-
ří odpracovali v akci „Z“ mnoho tisíc hodin.

Eva Peterková

V červnu si připomínáme 65 let od spojení Kravař, Koutů 
a Dvořiska

Rada města v roce 1964. Zprava 1. řada: Karel Řehánek Kouty, František Bena Kravaře, Karel Vavrla -předseda Dvořisko, 
Miloslav Kozlovský - tajemník Kravaře, Pospěch, ředitel školy Kravaře, 

2. řada: Leoš Tietz Dvořisko, magistr Leoš Kobliha Kravaře, MUDr. Jiří Bezdíček Kravaře, Ing. Alfréd Ritt Kouty, Josef Melecký - 
Kravaře, František Večerek Kravaře, Herbert Volník Kravaře, Alfréd Petřík Kouty. 
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Rekonstrukce zámku po velkém požáru,  kte-
rý vypukl 21. ledna 1937, byla přerušena vál-
kou a v provizorním zastřešení ji přečkal až do 
roku 1945. V roce 1949 byla provedena opra-
va zakrytí a od té doby s přerušováním trvala 
rekonstrukce více jak 18 let.
Vytvoření Muzea Ostravské operace v prosto-
rách zámku nebylo tak jednoznačnou zále-
žitostí. Teprve v roce 1969 bylo rozhodnuto 
využít část místností pro muzeum a část pro 
Městský národní výbor.
Slavnostní otevření muzea proběhlo, přesto-
že rekonstrukce nebyla ještě zcela dokonče-
na, 29. dubna 1970. V čele státní delegace byl 
tehdy prezident Československé republiky, 
armádní generál Ludvík Svoboda a sovětský 
maršál, v roce 1945 vrchní velitel vojsk, kte-
rá se účastnila bojů Ostravské operace, A. 
I. Jeremenko. Součástí slavnostní cesty při 
otevření kravařského muzea bylo i položení 
základního kamene pro památník Ostravské 
operace v Hrabyni.  
V den příjezdu byly Kravaře slavnostně vyzdo-
beny. „Na domech i na stožárech visely česko-
slovenské i sovětské vlajky. Na stožárech byly 
přes silnice nataženy uvítací  transparenty. 
Na prostranství u zámku nebylo dlouho před 

příjezdem k hnutí. Lidé slavnostně oblečení, 
piorýři s rudými šátky, sportovci, požárníci, 
děvčata v hlučínských krojích a nepřehledné 
masy lidu – asi 15 000 – zaplavili prostranství 
do posledního místečka.“ Mimoto se otevře-
ní zúčastnily také delegace z družebního so-
větského okresu Kamyšin, delegace z Polské 
lidové republiky i ze slovenského družebního 
okresu Liptovský Mikuláš. Delegaci uzavíralo 
asi 300 přímých účastníků bojů, jak Rudoar-
mějců, tak příslušníků tankového sboru.
Hlavní delegaci uvítal před zámkem předse-
da Městského národního výboru v Kravařích 
Karel Vavrla se zástupci okresu Opava a kraje. 
Ženy v hlučínských krojích vytvořily špalír při 
vstupu do zámku a vlaječkami pozdravovaly 
delegaci. V Rytířském sále byla připravena 
pamětní kniha, do které se vzácní hosté měs-
tu podepsali a z okna pak pozdravili přítom-
né občany. Celou akci vysílala i televize.
Veřejnosti bylo muzeum zpřístupněno  
1. května 1970. Od té doby do Kravařského 
zámku přijíždělo mnoho zájezdů s tématic-
kým názvem „Po stopách Ostravské operace“.
Muzeum zde bylo do roku 1989, pak bylo pře-
místěno do Památníku Hrabyně.

Eva Peterková

Otevření Muzea Ostravské operace se zú-
častnil také prezident Ludvík SvobodaDruhou neděli v květnu slavíme Den ma-

tek. Jeden z nejkrásnějších svátků, který 
oslavuje ženu – matku. Tento svátek se 
slaví po celém světě. Už ve starém Řecku 
vzdávali poctu ženám – dárkyním života. 
Myšlenka, aby se svátek slavil mezinárod-
ně, vznikla ve 20. století. Mělo se tak stát 
na počest Anny Reevers Jarvis, která celý 
svůj život bojovala za práva matek. To 
bylo v roce 1907.

Smyslem svátku je poděkování, vyjádření 
oddanosti a úcty, a to nejen ze strany dětí 
k jejich vlastní matce. Pro všechny má 
být také tklivou vzpomínkou na vlastní 
dětství, má být výrazem dojetí nad mateř-
ským citem.

Nezištná mateřská láska je stará jako lid-
stvo samo. Také básníci odpradávna byli 
opěvovateli matek. Mnoho hudebních 
skladeb bylo věnováno matkám a jejich 
mateřské lásce. Mnoho malířů i sochařů 
vytvořilo krásná umělecká díla.

Přejeme všem maminkám i babičkám vše 
nejlepší k jejich svátku. Slezský básník Fran 
Směja oslavil maminku v malé knížečce 
vydané v roce 1968 kravařským Městským 
národním výborem.

Maminčiny oči

Kdykoliv na mne pohlédnou,
to jako když mne rodná země pozdraví…
Slunce je ve mně, skřivan nade mnou
a domu jdu jak z velké oslavy.

Kouzelné jsou ty oči maminčiny!
Stokrát jim může být hranou odzvoněno,
mi budou svítit z každé hrudky hlíny
vším, co v nich zůstává nedopověděno...

Den matek
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Sudoku řešíme tak, že každý řádek, sloupec i 
silně orámované čtverce 3x3 musí obsahovat 
čísla od 1 do 9, každé jen jednou. 

Soutěž: 
Vyluštěte křížovku a pošlete správ-
né znění tajenky do 31. května na  
e-mail besednik@kravare.cz, do před-
mětu uveďte KŘÍŽOVKA. Nezapomeň-
te uvést celé jméno a telefonní číslo. 
Jeden z vás získá malou odměnu. 
Výhercem z minulého čísla je Andrea Janí-
ková. Gratulujeme. :-)

red

Křížovka: Zámecký park
Zámek v Kravařích je zasazen do roman-
tického parku, který založili již Eichen-
dorffové, původní majitelé zámku, ve 
druhé polovině 18. století. Z této doby 
pocházejí (tajenka křížovky), vedoucí 
od zámku podél náhonu na rybník. V 
parku o rozloze 21 hektarů roste téměř 
sto forem listnatých i jehličnatých dře-
vin včetně opravdo vých skvostů a je 
protkán potůčky, rybníky a romantický-
mi zákoutími. Také se zde na osmnácti 
jamkovém hřišti hraje golf.

Křížovka:  Zámecký park.  Zámek v Kravařích je zasazen do romantického parku, který založili již Eichendorffové, původní majitelé zámku, ve druhé polovině 18. století. Z této 
doby pocházejí (tajenka křížovky), vedoucí od zámku podél náhonu na rybník. V parku o rozloze 21 hektarů roste téměř sto forem listnatých i jehličnatých dřevin včetně opravdo-
vých skvostů a je protkán potůčky, rybníky a romantickými zákoutími. Také se zde na osmnáctijamkovém hřišti hraje golf.

Pomůcka:

Tajenka: NEJSTARŠÍ STROMY NA STARÉ DUBOVÉ ALEJI
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SUDOKU 
S TAJENKOU
Přírodní zajímavost 
z našeho regionu

Jihovýchodně od Kravař se na-
chází lokalita zvaná Kozmické 
(tajenka sudoku), které jsou re-
vitalizovaným a biologicky cen-
ným územím v povodí řeky Opa-
vy. Lokalita se stala důležitým 
hnízdištěm a zastávkou tahů 
ptáků. Umožňuje celoroční po-
zorování ptáků i krajiny z pozo-
rovatelny vysoké 7 m. V okolí se 
pasou divocí koně. 

Desetipísmennou tajenku na 
podbarvených políčkách ve 3. a 
7. řádku odhalíme tak, že za čísla 
1 až 9 dosadíme písmena: T, L, Č, 
P, A/O, Y, U, Í, K. V 1. části tajenky 
dosadíme za pětku A, ve 2. části 
dosadíme O.

Sudoku s tajenkou

       SUDOKU  S  TAJENKOU
      Přírodní zajímavost našeho regionu. Jihovýchodně od Kravař se nachází lokalita zvaná 
      Kozmické (tajenka sudoku), které jsou revitalizovaným a biologicky cenným územím v povo-
      dí řeky Opavy. Lokalita se stala důležitým hnízdištěm a zastávkou tahů ptáků. Umožňuje ce-
      loroční pozorování ptáků i krajiny z pozorovatelny vysoké 7 m. V okolí se pasou divocí koně.
      Desetipísmennou tajenku na podbarvených políčkách ve 3. a 7. řádku odhalíme tak, že za čí- 
      sla 1 až 9 dosadíme písmena: T, L, Č, P, A/O, Y, U, Í, K. V 1. části tajenky dosadíme za pět- 
      ku A, ve 2. části dosadíme O.

8 9 3
1 8 7 6

6 2
1 8 6

4 3 8 5
8 2 4
1 8

8 2 6 7
9 1 3
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Přátelé, zdravím v krásném májovém čase, květen je měsíc lásky, 
příroda je krásně rozkvetlá a plná života... Podle biologického ka-
lendáře nastává léto 16. května. Je to doba, kdy nás příroda ob-
jímá a láká svou krásou a svěžestí a všeobjímající energií. Dny se 
pomalu prodlužují, máme větší potřebu trávit čas venku, setkávat 
se s lidmi, chodit do společnosti, radovat se ze života...
V květnu je nejvíce oslabeno srdce a vládnoucí barva měsíce je 
červená. Proto je květen měsícem lásky, která živí naše srdce. Je 
velmi důležité pěstovat v sobě energii lásky a předávat ji bezpod-
mínečně dál.
Jak se projevuje oslabení srdce? Srdce řídí krev, cévy, tepny a 
žíly. Pokud srdce funguje správně, krev v těle plynule proudí. Po-
kud je však oslabené (a nejen fyzicky), proud krve je zeslaben a 
nastávají blokády, které zadržují energii v našem těle.
Oslabení srdce, tím je myšleno nedostatek i přebytek energie, na 
fyzické úrovni se projevuje arytmií, dušností, otoky, hormonálními 
poruchami, návaly horka, nízkým nebo vysokým krevním tlakem, 
neklidem.
Jak se dostat do rovnováhy? Jednoduše, posilujme své srd-
ce. Láska k sobě samému a následně ke druhým lidem a všemu 
kolem nás vyživuje naše srdce. Emoce radosti jsou tím správným 
ukazatelem cesty. 
Každý den od 11 do 13 hodin je naše srdce nejaktivnější, je proto  
vhodné mít klidnější režim a nepřijímat nic, co nás extrémně na-
budí (např. kofein, černý čaj, ale i hádky nebo extrémní sporty) a 
není dobré jej zatěžovat větším množstvím potravy. Vhodnější je 
procházka nebo krátký spánek.
Obezita a nadváha výrazně přispívá k oslabení srdce. Je důleži-
tá každodenní aktivita. Pro zdravé cévy a srdce je důležitý pohyb, 
stejně tak jako zařazení hlubokého dýchání.
Jaké potraviny posílí srdce? K srdci náleží hořká chuť, takže po-
traviny této chuti posilují naše srdce. Do svého jídelníčku zařaďme 
velké množství zeleniny, čekanku, červenou řepu, červenou pa-
priku, kopřivu, polníček, růžičkovou kapustu, rukolu, saláty, zralá 
rajčata, ředkvičky, artyčoky.
Z ovoce nám poslouží grepy, maliny, ostružiny, borůvky, angrešt 
nebo ovoce, které právě roste.
Z luštěnin jsou to sójové klíčky, naklíčené mungo fazolky, čerstvý 
hrášek, červené fazole, z obilovin je to amarant, pšeničné klíčky 
nebo žito.
Pro ty, kteří konzumují maso, je vhodné střídmě grilované a hoj-
ně obalené v bylinkách. Omezit konzumaci smažených, nezdravě 
tučných jídel a uzenin. Naopak je důležité konzumovat v určité 
míře zdravé tuky, a to i když máme nadváhu (např. oleje za stude-
na lisované, v malém množství máslo).
Mléčné výrobky konzumujeme převážně zakysané. Výborné jsou 
čerstvé bylinky a koření jako je šalvěj, bazalka, dobromysl, rozma-
rýn, saturejka nebo kurkuma.
Na posílení srdce se doporučuje syrový česnek, zázvor, cibule, 
lněné semínko, čaj z kozlíku lékařského, třezalky, meduňky, srdeč-
níku, pelyňku, jmelí, květy a listy hlohu.
Neexistuje víc než láska...

Tady uvádím pár receptů divokých bylin, které sbíráme v přírodě... 
Tyto byliny mají mnohem více minerálů, vitamínů, stopových prv-

ků, jejich koncentrace je vyšší než v běžné kulturní zelenině. Po-
kud nejste zvyklí na tyto vysoce kvalitní živiny, začněte nejprve s 
malým množstvím divokých rostlin. Zpočátku můžeme míchat 
„plevel“ s kulturní zeleninou.
Do vařených pokrmů se hodí špenát, do salátů některý z listových 
salátů. Máte-li sebemenší pochybnost, zda se jedná o jedlou rost-
linu, nejezte ji.
Kostival - když roste na zahradě, je důvod k radosti, tato domácí 
trvalka je totiž multifunkční, květy mají rádi čmeláci, nám poslouží 
jako léčivka při bolestech svalů a kloubů a na zahradě pomůže v 
podobě hnojiva podpořit jiné rostliny. 
Listy můžeme vylepšit kompost nebo je použít jako mulč. Obsa-
hují velké množství dusíku a draslíku. Ještě účinnější je kostiva-
lová jícha. Asi 1 kg listů natrhejte na menší kousky a dejte do 10 l 
vody, často promíchejte a za několik týdnů máme čirou tekutinu a 
můžeme zředěnou 1:10 s vodu využívat jako tekuté domácí hno-
jivo.
V kuchyni poslouží velké listy k přípravě závitků, mohou se péct v 
těstíčku nebo smažit. Můžeme je používat do náplní, pomazánek 
nebo polévek.
Dobromysl - červené pesto s dobromyslí - na 4 porce je třeba: 40  
loupaných mandlí, kešu nebo piniových oříšků, 100 g sušených 
rajčat naložených v oleji, 1 zralé rajče, 1 trs dobromysli, 1 stroužek 
česneku, 80 ml olivového oleje, 40 g parmazánu, sůl, pepř, citro-
nová šťáva.
Mandle nebo kešu oříšky nasekejte nahrubo. Orestujte v pánvi 
nasucho. Sušená rajčata okapat, nakrájet na větší kousky. Rajčata 
umýt, nakrájet na menší kousky. Dobromysl umýt, osušit, odstra-
nit pevné stonky. Lístky nasekáme nahrubo, přidáme nasekaný 
česnek. Sušená a čerstvá rajčata rozmixujeme společně s ořechy, 
mandlemi, dobromyslí, česnekem a olejem. Vmícháme nastrou-
haný sýr a všechny ostatní přísady. Dochutíme solí, pepřem a cit-
rónovou šťávou.
Sedmikrásková sůl - Na 100 g soli potřebujeme asi 20 g sedmi-
kráskových květů. Smícháme všechno dohromady, rozmixujeme 
a nasypeme na pečící papír a sušíme. Při sušení vytváří sůl někdy 
hrudky, můžete je rozdrtit v hmoždíři.
Další vhodné rostliny k přípravě různých dobrot - kopřiva, merlík 
bílý, jetel luční, jitrocel, ptačinec prostřední. 

Přátelé, z výše uvedených receptů je zřejmé, že nám příroda nabízí 
velké bohatství minerálů, vitamínů a dalších důležitých látek pro 
naše zdraví.
Přeji Vám při cestách přírodou zdraví, veselou a tvořivou mysl...

Citát na závěr: Cesta k vnitřnímu klidu: „Je nutné pomáhat ostat-
ním, nejenom v našich motlitbách, ale i v našem denním životě. 
Pokud zjistíme, že nemůžeme pomoci ostatním, to nejmenší, co 
můžeme udělat, je upustit od toho, abychom jim ubližovali.“
Jeho svatost Dalajlama / Kniha Meditace na každý den.

Dagmar Pechatá

Okénko pro zdraví
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Memoriál LL je vzpomínkový fotbalo-
vý turnaj mládežnických kategorií na 
počest náhle zesnulého kravařského 
sportovce, fotbalisty Lukáše Lehnerta. 
Příčinou jeho úmrtí byla skrytá srdeční 
vada, která nebyla včas odhalena. Me-
moriál není jen vzpomínkou na Lukáše, 
ale také hlasitým apelem na to, jak dů-
ležitá je prevence ve sportu - zejména 
v amatérském a poloprofesionálním 
prostředí, kde zdravotní zátěžové testy 
nejsou povinné. 

1. ročník memoriálu se konal loni na 
půdě FC Hlučín, za který Lukáš hrál. Le-
tošní turnaj se uskuteční v sobotu 7.6.  
v areálu MFK Kravaře.  V rámci rozho-
voru s organizátorem turnaje a Luká-
šovým nejlepším kamarádem Matějem 
Prausem se blíže seznámíme s projek-
tem, který nejen vzpomíná na skvělého 
kluka a fotbalistu, ale také šíří povědo-
mí o důležitosti pravidelného zdravotní-
ho testování ve sportu.

Matěji, jak vznikl nápad uspořádat Me-
moriál Lukáše Lehnerta?
Prvotní myšlenka byla uspořádat fotbalo-
vý turnaj na počest Lukyho, akorát jsme 
chtěli, aby to nebylo jen tak něco obyčej-
ného, proto jsme se pustili do projektu, 
ve kterém zároveň chceme šířit důležitost 
sportovně zdravotního testování u ama-
térských sportovců. Zakládáme si projekt 
na třech pilířích, což jsou: 1) Vzpomínka na 
Lukyho 2) Sportovní zážitek 3) Prevence a 
edukace. Samotný turnaj je pro kategorii 

starší přípravky, kde očekáváme vyšší ná-
vštěvnost rodičů za účelem právě tohoto 
šíření informovanosti. Návštěvníky bude 
čekat kromě fotbalu také skvělé občerst-
vení, zábavný program a také edukace od 
lékaře.

Memoriál je zaměřený na mladé fotba-
listy. Co byste chtěli, aby si účastníci 
turnaje odnesli z této události, nejen  
z hlediska sportovního, ale i osobního?
Samotný projekt je cílen na všechny ama-
térské sportovce, protože nemají povinné 
ono zdravotní testování. Například třeti-
ligoví fotbalisté chodí do práce a k tomu 
každý den trénují, pro tělo a hlavně srdce 
je to obrovská zátěž a k tomu by mělo to 
pravidelné testování sloužit jako prevence, 
zda to tělo takovou zátěž opravdu zvládne. 
Určitě bychom chtěli apelovat na všechny, 
aby nepodceňovali důležitost srdečních 
onemocnění a také preventivních ná-
vštěv u svých lékařů, protože u přecházení 
nemocí, jako je obyčejné nachlazení, to 
všechno začíná.

Jaké konkrétní kroky podnikáte v rámci 
tohoto projektu na podporu prevence a 
zdravotní osvěty ve sportovním prostředí?
Po prvním ročníku fotbalového turnaje 
jsme vybrali celkem 67 520 Kč na zdravot-
ní testování. V rámci spolupráce s Klinikou 
sportovní medicíny v Ostravě a jejím léka-
řem MUDr. Radomírem Maráčkem jsme 
podpořili celkem 34 mládežnických fotba-
listů ve věku 16-19 let v zátěžovém zdravot-
ním testování, které obsahuje ergometrii a 
echokardiografii. Počet testovaných spor-

tovců bychom chtěli dále navyšovat.  

Jak může veřejnost tuto krásnou myš-
lenku podpořit?
Veřejnost může náš projekt podpořit ja-
koukoliv finanční částkou na náš trans-
parentní účet č. 272964583/0600, které 
bude použita na podporu dalších mladých 
sportovců ve zdravotním testování. Může-
te taky přijít na samotný turnaj 7.6.2025 v 
Kravařích, kde můžete přispět do kasičky 
nebo formou zakoupení našeho merche 
či občerstvení. Všechen zisk půjde na tes-
tování.

Kde se můžeme dozvědět více informací 
nebo novinky k projektu?
Najdete nás na webových stránkách www.
memoriallukaselehnerta.cz a na Insta-
gramu @memorial_lukaselehnerta, kde se 
dozvíte vše o projektu i turnaji.

Moc děkuji za rozhovor. Přijďte v sobo-
tu 7.6. do areálu MFK Kravaře podpořit 
mladé fotbalisty a dozvědět se více o 
tom, jak můžeme společně přispět k 
ochraně zdraví ve sportu. Tento turnaj 
není jen o gólech, vítězstvích a trofejích, 
ale také o životních hodnotách, památ-
ce a o tom, že prevence může zachránit 
život. 

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

„Zakládáme si projekt na třech pilířích, což jsou: Vzpomínka na Lukyho, 
sportovní zážitek a prevence a edukace,“ říká Matěj Praus, organizátor 
Memioriálu Lukáše Lehnerta



Sport	 strana 24

Prajzský běžecký klub Kravaře pořádal 
letos již dva závody: Zimní šestku a Jarní 
desítku. Oba tyto závody měly své zázemí 
ve sportovním areálu na Olšinkách. Zimní 
šestku, jejíž trasa vedla skrz přírodní rezer-
vaci Koutské a Zábřežské louky, si 19. led-
na v mrazivém, avšak slunečném počasí 
přišlo zaběhnout 66 závodníků. Nejrych-
lejším běžcem byl David Wittek s časem 
23:18. Jako první žena doběhla Marie Vybí-
ralová v čase 28:54. 
Jarní desítka se konala 16. března, a i když 
bylo dost větrno, tak se na start postavilo 
92 běžců a běžkyň. Tato trať na rozdíl od 
zimního závodu vede celá po asfaltu a 
přesně v deset hodin se všichni rozběhli 
překonat své limity a předvést, co natréno-
vali v zimním období. Jako první tuto trať 
proběhl Roberto Dimiccolli, který cílovou 
pásku protnul v čase 34:51, nejrychlejší že-
nou byla Markéta Kašná s časem 41:33.
Vrcholem běžecké sezóny a zároveň po-
sledním závodem Prajzsko-opavské bě-
žecké ligy je již tradičně Běh zámeckým 
parkem. Letos se bude konat už po jede-
načtyřicáté a tento běžecký svátek připadá 

na neděli 15. 6. 2025. Start a zázemí celého 
závodu bude tradičně na fotbalovém hřišti 
MFK Kravaře. Hlavní závod v délce 8,7 km 
odstartuje v 10 hodin a běží se jako každý 
rok 3 kola v zámeckém parku. Pro první tři 
běžce v každé kategorii budou připraveny 
věcné ceny a odměněny budou také děti, 
které si mohou zazávodit před hlavním zá-
vodem na kratších tratích. Všechny srdeč-

ně zveme, ať už se budete aktivně účastnit 
nebo přijdete povzbudit své rodinné pří-
slušníky a známé.
Již nyní se můžete registrovat předem na 
stránkách PBK Kravaře.

Za Prajzský BK Kravaře Radka Rinková
Foto: Michael Kašný

Běžecký klub má za sebou už dva závody
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Přinášíme vám zhodnocení a ohlédnutí za náročnou a také úspěš-
nou florbalovou sezónou 2024-2025. Letos jsme měli v oficiálních 
soutěžích české florbalové unie tři týmy, za které nastupovali kra-
vařští florbalisté. Úzce jsme spolupracovali se subjekty S.K. Krava-
ře, CVČ Kravaře, S.K. P.E.M.A. Opava. 

TÝM ELÉVŮ
Tým elévů byl složen na poslední chvíli, a to převážně z účastní-
ků herního kroužku, doplněný o dva zkušenější hráče, kteří s námi 
trénují již delší dobu a také dva kluky z Opavy. Kromě zmíněného 
kroužku měla tato kategorie jeden plnohodnotný trénink týdně. 
Tým odehrál v Moravskoslezské lize elévů devět samostatných 
turnajů. Kluci se na nich bavili florbalem, předváděli pěkné výko-
ny, týmovou hru, skvělé akce. Na to, že většina kluků hrála soutěž-
ní turnaje poprvé měl, tým fantastické výsledky. Téměř každý tur-
naj se dostal na bednu a dva turnaje dokonce vyhrál. Týmu elévů 
se tak podařila skvělá sezóna.

TÝM MLADŠÍCH ŽÁKŮ
Z loňského týmu zůstalo v této kategorii pouze sedm hráčů, a pro-

to jsme se spojili s opavskými hráči a vytvořili jeden společný tým 
MŽ. Tým odehrál v soutěži s názvem Moravskoslezská liga mlad-
ších žáků devět samostatných turnajů. Hráči si na sebe rychle 
zvykli a týmu se dařilo jak herně tak výsledkově. Čtyři turnaje se 
nám podařilo vyhrát a v dalších jsme vždy skončili do třetího mís-
ta.  I u této kategorie tak byla tato sezóna velice úspěšná. Většina 
našich hráčů se také zapojovala i do starší kategorie. 

TÝM STARŠÍCH ŽÁKŮ
Tým tvořila úspěšná generace kluků z mladších žáků z loňské se-
zóny. Kluci hráli soutěž s názvem Moravskoslezský přebor SŽ, kde 
odehráli 22 zápasů, s každým týmem v soutěži se utkali dvakrát. 
Ač většina hráčů hrála v této kategorii poprvé, tým předváděl skvě-
lé výkony, perfektní hru, bojovnost, pohledné akce a góly. Co nám 
trochu chybělo, byla fyzická síla v některých zápasech, kdy proti 
nám nastupovali o hlavu větší a statnější hráči. Soutěž měla velmi 
vysokou úroveň a spousta zápasů byla vyrovnaných nebo konči-
la minimálním rozdílem. Kluci ale předváděli neskutečné výkony, 
což se ukázalo na výsledcích. Z 22 zápasů jsme 18 x vyhráli, 4 x pro-
hráli, s celkovým skóre 118:66. Tým tak získal 53 bodů, což stačilo 
na fantastické druhé místo v celé soutěži. 

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme všem našim partnerům a sponzorům, kteří nás podpo-
rovali během sezóny. Jsou to především Město Kravaře, S.K. Kra-
vaře, CVČ Kravaře, S.K. P.E.M.A. Opava, ZŠ Kravaře, Hruška - Central 
Plus s.r.o., Autoškola O.K. a další. Poděkování patří také rodičům, 
kteří s námi jezdili na turnaje a podporovali nás i jako velmi hla-
sití fanoušci. Velké poděkovaní patří především hráčům, kteří ve 
všech kategoriích odehráli dlouhou, náročnou a skvělou florbalo-
vou sezónu a připravili nám i sobě skvělé zážitky. Děkujeme všem.

Za FBC Kravaře trenéři Ondřej Frank, David Thomas

Zhodnocení florbalové sezóny
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Zbyněk  K u n z  
              realitní makléř pro tento region  
           Tel.-mobil :    604 261 798,     E-mail :  kunz@heartreality.cz
                                Web         :    www.heartreality.cz 

POMŮŽU VÁM        
PRODAT NEBO NAJÍT     
VAŠÍ NEMOVITOST

PROSÍM, NABÍDNĚTE PRO NAŠE KLIENTY 

VÁŠ  KRAVAŘSKÝ 
REALITNÍ  MAKLÉŘ

RONÁJEM VÝR. POZEMKŮ    OBCHODNÍC
V KRAVAŘÍCH, V OLDŘIŠOVĚ PROSTOR V KRAVAŘÍCH

Nabízíme k prodeji 
atraktivní zasíťovaný 

stavební pozemek 
v obci Chuchelná

Tel. 605 276 270
www.wranova.cz
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